

让“直过民族”过上新生活

——市投资促进局倾心帮扶挂钩村

本报记者 罗新祥
通讯员 李天安 吴刚

细些村是双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县勐勐镇10个建档立卡贫困村之一,全村辖4个自然村7个村民小组,总人口251户861人,其中拉祜族671人,占总人口的78%,是一个以拉祜族为主的民族贫困村。

自2015年全市脱贫攻坚大会战工作启动以来,市投资促进局等部门挂钩帮扶勐勐镇细些村,围绕“两不愁三保障”目标,举全局之力攻坚克难,不遗余力,一批接着一批干,一项连着一项帮,情倾山乡,引资引智,让拉祜族群众过上了新生活。

“做梦都不敢想象我还能住上这么好的房子,真感谢各级党委、政府的关心支持和挂钩部门驻村队员的倾心帮助,现在房子建好了,我要抓紧发展烤烟、茶叶,让今后的生活过得更好。”鼻涕果二组的拉祜族群众铁老大兴奋喜悦之情溢于言表。易地搬迁户铁老大是村里的烤烟种植大户,全家4口人,2017年建房时,每人享受政府2.6

万元补助,加上原有的积蓄,建起了一栋两层砖混结构楼房,楼房前面是个平整的院落,一侧是新建的蓄水池和安装的太阳能,新房和院子干净整洁。房子建好后,水泥路已修到家门口,墙上挂着30来串新腌制的腊肉,显得安逸而富足。村支书罗玉忠指着院落里摆放的拖拉机、摩托车、粉碎机、微耕机笑着说:“除了小车,他家是样样齐全了。”在一旁打理家务的铁老大媳妇听后抿嘴笑道:“要致富就必须把产业做好,明年家里还要多种些烤烟,这样下去,还清贷款,供2个娃娃上学就有希望了。”铁老大儿子今年15岁,在双江城读高一,是鼻涕果二组第一个高中生。

鼻涕果一组副组长毕扎拉,今年39岁,全家4口人,2个孩子正在读书,是村里致富带头人。他家盖起了200平米的楼房,家里养着7头黄牛,去年卖了10多头小牛,养猪收入3万余元,种植甘蔗40亩,收入大约5万元,新房前面搭建了10平米的钢架大棚,防晒防雨,水泥路通到了家门口,毕扎拉还是村里外出务工的组织者,经常组织

村民到附近和外务工,每年收入15万元以上。记者在鼻涕果二组走访了七八户拉祜族村民,耳闻目睹了脱贫攻坚以来村里的新变化:整齐划一的砖混房屋依山而建,纵横交错的水泥路四通八达,亮堂的客厅、干净的厨卫、宽敞的晒台、精致的红木格纹窗……

市投资促进局挂钩帮扶细些村后,竭尽心智,不遗余力支持村里发展,帮助老百姓脱贫致富,3年多的时间,拉祜山寨已旧貌换新颜,群众生活一天更比一天好,住进了干净整洁的新房,吃穿不愁,读书、看病有保障,致富有产业支撑,出行便利,晚上还有太阳能路灯。真心地帮扶,带来了生产生活的巨大变化,群众感慨万千,他们发自内心的感恩党和政府,感谢市投资促进局等挂钩部门的真情付出,群众都十分珍惜帮扶单位的付出,主动和驻村干部和村组干部请愿,要到外面去打工,多挣点钱回来,给孩子读好书,早点还清建房贷款。

带着农民干,干给群众看,扶贫扶志,激发群众的内生动力,是市投

资促进局挂钩帮扶一直坚持的初衷。通过几年来的建房、基础设施建设、发展产业等脱贫攻坚实践,在拉祜族群众中逐步养成了积累财富、节俭、卫生的意识,激发起创造财富的愿望。

南六二组贫困户张石保,全家5口人,因缺少资金与技术,严重制约其发展。挂钩干部针对他家情况多次到家宣传动员,积极帮助他谋划发展产业,在脱贫攻坚政策支持下,他家种植烤烟5亩、甘蔗11亩,养了4头猪、4头牛,家庭人均纯收入8500元以上,盖起了新房,成了村里的致富能手。下忙岗组贫困户李顺华,全家3口人。帮扶干部到他家积极为他想办法脱贫,但他就是不理解,还埋怨说“我们农村就这样,有啥脱贫不脱贫的,只要有酒喝就够了。”驻村帮扶干部并不气馁,三番五次到他家做思想工作,亲手帮他家打扫卫生干农活,一年多来的不断感化教育,让李顺华明白了挂钩干部的苦心,不仅戒了酒,还盖起新房,养了猪,种了茶叶,日子一天比一天好。

为了民族复兴·英雄烈士谱

邓炳荣和杨宝槐:革命伉俪铸忠魂



邓炳荣烈士,女,1920年生于缅甸(今称临翔)凹腰街一商人家庭。邓炳荣早年受其二姐邓炳贞(邓海)和蔡国铭等人从延安寄回书信的影响,思想进步,向往革命,曾与杨宝槐、蔡德馨(蔡国铭之女)等欲秘密奔赴延安,到达昆明后,蔡德馨病故,邓炳荣和杨宝槐等因敌人严密封锁而折返。

和伤病员,为缅甸革命斗争做了大量工作。

迤南边区人民自卫军一支队改编为云南人民讨蒋自卫军二纵十一支队后,邓炳荣夫妇为革命工作继续奔走。随着革命斗争形势的严峻,十一支队被迫奉命撤出缅甸,邓炳荣由于怀孕临产而留在缅甸,国民党缅甸反动政权置张复辟。面对反动当局的白色恐怖,邓炳荣毫不畏缩,与留下的同志秘密翻印、张贴《告缅甸父老及诸姊妹书》《给缅甸男女青年的信》等革命宣传材料,继续坚持地下革命斗争,引起敌人恐慌,国民党缅甸县政府开始大肆搜捕和杀害地下革命人员。由于坏人告密,1949年12月9日清晨,分娩满月不久的邓炳荣与丈夫杨宝槐不幸被捕。当日10时许,邓炳荣及杨宝槐被国民党反动派分别枪杀于缅甸民众教育馆和西城门外。被害时,29岁的邓炳荣大义凛然,怒斥反动派,高呼中国共产党万岁,表现了大义凛然的革命气节。为了崇高的革命理想和缅甸人民的解放事业,革命伉俪邓炳荣夫妇献出了宝贵的青春和生命。

1949年3月,中国共产党领导的迤南边区人民自卫军一支队进入缅甸开展革命斗争,邓炳荣和她的丈夫杨宝槐毅然参加了一支队,投身火热的革命斗争中。邓炳荣在支队所办的《老百姓》报发表《妇女解放是人类解放的一环》《略谈中国革命的进程》等文章,广泛宣传中国共产党的革命主张,号召全县广大妇女起来翻身闹革命。在支队举办的随军干校中,邓炳荣被任命为女子队指导员。为帮助广大劳苦农民顺利完成春耕,一支队发动“借粮救荒”运动,邓炳荣带领干校学员深入城郊村寨,大力发动农户向地主豪绅借粮,帮助群众顺利完成春耕播种和渡过难关。后来,邓炳荣被选为缅甸县妇女会会长。缅甸保卫战打响后,邓炳荣带领妇女为一支队做军衣军鞋,组织各界群众慰问部队

市委党史研究室供稿

经济资讯

我国自2019年起在全国地级及以上城市全面启动生活垃圾分类

新华社北京6月6日电(记者王优玲)住房和城乡建设部等9部门在46个重点城市先行先试的基础上,近日印发《关于在全国地级及以上城市全面开展生活垃圾分类工作的通知》,决定自2019年起在全国地级及以上城市全面启动生活垃圾分类工作。

通知要求,到2020年,46个重点城市基本建成生活垃圾分类处理系统;其他地级城市实现公共机构生活垃圾分类全覆盖,至少有1个街道基本建成生活垃圾分类示范片区。到2022年,各地级城市至少有1个区实现生活垃圾分类全覆盖;其他各区至少有1个街道基本建成生活垃圾分类示范片区。到2025年,全国地级及以上城市基本建成生活垃圾分类处理系统。

通知明确,要做好顶层设计。各地级城市应于2019年底前,编制完成生活垃圾分类实施方案,明确生活垃圾分类标准,以及推动生活垃圾分类的目标任务、重点项目、配套政策、具体措施。公共机构要率先示范,相关经营场所比照党政机关积极落实生活垃圾分类要求。

通知要求,要夯实学校教育,切实以生活垃圾分类为载体,培养一代人良好的文明习惯、公共意识和公民意识;开展青年志愿服务活动,鼓励和引导青少年积极参与生活垃圾分类;动员家庭积极参与,大力传播生态文明思想和理念,引导家庭成员从自身做起,自觉成为生活垃圾分类的参与者、践行者、推动者。通知要求,要以街道为单位,开展生活垃圾分类示范片区建设,实现生活垃圾分类管理主体全覆盖,生活垃圾分类类别全覆盖,生活垃圾分类投放、收集、运输、处理系统全覆盖。

云贵川三省共治成效显著 赤水河流域长期保持II类水

新华社贵阳6月6日电(记者李晔)贵州省生态环境厅发布的《2018年度生态环境状况公报》显示,流经云南、贵州、四川三省的赤水河流域2018年水质总体良好,流域水环境质量长期保持II类水。得一江清水,靠上下游共治,赤水河的“好水”源于三省形成的多个流域保护和治理长效机制。

记者从贵州省生态环境厅了解到,2018年2月,云贵川三省达成共识,明确以构建长江上游重要生态屏障为共同目标,建立全国首个跨省流域的横向生态补偿机制试点,加快全流域生态环境质量持续改善。

凤尾镇田间地头农事忙



本报讯(通讯员张健星)连日来,镇康县凤尾镇各村的地头随处可见村民三五成群地忙着整地、播种、施肥,镇农技服务人员深入一线为群众开展科技培训,发放科普资料,推广农业新技术。眼下虽是高温

少雨时节,随处可见干部群众齐心协力抗旱的忙碌身影,田间一派繁忙景象。

芒种伊始,该镇广大农技人员深入到田间地头开展夏季生产技术指导。据农资部门介绍,今年,该镇及早调运和储备种

子、化肥、农膜等农业生产物资,以满足夏种需求。农业、市场监管等部门加强了对农资市场的监管,加大了执法力度,重点整治制售假劣种子、农药、化肥和无证经营等违法行为,确保农民用上放心农资。

关于征集临沧题材微电影作品的公告

为继续加大对临沧题材微电影的扶持,鼓励出新品、出精品、出名品,推动临沧影视文化事业持续健康发展,现将有关事项公告如下:

一、作品要求

(一)作品必须坚持正确的政治方向,符合国家法律法规,符合社会主义核心价值观要求,传递积极向上的正能量,融思想性、艺术性、观赏性为一体。

(二)作品必须为临沧题材(在临沧取景拍摄,讲述临沧故事)的微电影作品。

(三)作品分专业类和非专业类。1.专业类:专业制作团队用专业设备拍摄制作的作品,时长15至30分钟,视频格式为MP4格式,画面质量不低于1080P。2.非专业类:可以是个人使用DV、手机等拍摄制作,时长不少于3分钟,画面清晰、叙事流畅。

二、申报时间

2019年7月1日至7月30日。

三、申报方式和要求

(一)申报方式:1.市级部门直接向市委宣传部申报;2.各县(区)以及个人微电影作品先向拍摄地宣传部申报,各县(区)宣传部审核后统一向市委宣传部申报;3.大中专院校学生微电影作品由所在学校负责征集、审核后统一向市委宣传部申报。

(二)申报要求:1.申报单位(个人)必须拥有该申报作品的完整版权;2.申报作品必须是近一年拍摄制作完成;3.申报时须填写《临沧市微电影参评作品申报表》(临沧市微电影参评作品授权书),同时提交申报作品(DVD光盘2份)。

四、评选程序

成立由市委宣传部、市委网信办、市文化和旅游局、市广播电视台、市文联、临沧融媒体中心、亚洲微电影学院、临沧微电影协会相关人员组成的评审组。

(一)初选:凡申报并通过审核的作品,统一在市级媒体进行展播,由网民进行投票评选,投票结果占总得分的10%。

(二)评审:评审组召开评审工作会议,本着公平、公开、公正的原则进行集体评审。

(三)公布:评审结果统一在市级媒体公布,公布结果无异议的则予以相应扶持。

五、扶持标准

(一)专业微电影作品

1.评选2部思想精深、艺术精湛、制作精良,社会效益较好的微电影作品,每部一次性给予合作拍摄经费10万元。

2.评选5部主题鲜明、立意深刻、画面优美、叙事流畅、节奏较好的微电影作品,每部一次性给予合

作拍摄经费5万元。

(二)非专业微电影作品

评选20部画面清晰,创意新颖,内容精炼,叙事流畅,传递积极向上正能量的微电影。其中:一层次次10部,每部0.3万元;二层次10部,每部0.2万元。

六、有关要求

(一)凡申报作品,中共临沧市委宣传部拥有在各类媒体展播、放映等公益使用权。任何单位和个人不得盗用他人版权参加临沧市微电影申报,一经发现,取消参评资格。情节严重的依法提请相关部门追究责任。

(二)扶持作品取决于作品本身的艺术水准和社会效益,确因征集数量达不到评审标准,扶持数量可相应减少,最终解释权归评审组所有。

(三)申报作品须7月30日前统一送达中共临沧市委宣传部签字确认。联系地址:临沧市临翔区南屏南路6号市委大楼6楼市委宣传部文化改革发展科,联系电话:0883-2144982。

申报所需的《临沧市微电影参评作品申报表》和《临沧市微电影参评作品授权书》请到临沧新闻网下载。

中共临沧市委宣传部
2019年5月23日

“创卫”小知识

3
环境与健康息息相关,保护环境,促进健康。



临沧市2019年预防食用野生菌中毒预警公告

随着雨季来临、气温升高,我市各类野生菌进入生长旺季,也是误采误食野生菌中毒事件的高发季节。一旦采摘、食用不当,极易引起中毒,重者将危及生命安全。为有效预防食用野生菌中毒事件发生,切实保障全市人民群众的身体健康和生命安全,现发布如下预警公告:

一、不随意采摘、出售、购买自己尚未食用过或根本就不认识,以及生长在喷洒农药、施以化肥的庄稼地里的野生菌类。尤其是颜色鲜艳、幼小难于识别或过于老熟及已霉烂的野生菌。

二、加工烹饪野生菌时应注意:不要凉拌生吃,要炒熟煮透,每次只加工和食用一种野生菌;食用野生菌时不宜饮酒,其所含成分会与乙醇发生化学反应,生成毒素引发中毒。

三、餐饮服务单位采购菌类食材应严格执行进货查验、索证索票、台账记录等食品安全自律制度,严把进货关,严格执行食品留样备查制度,确保食品可追溯性。广大消费者应增强自我保护

意识,就餐前应选择有经营资质的餐饮店,在服务员指导下食用。

四、学校食堂、单位食堂、工地食堂、集体用餐单位、婚丧宴请、大型会议活动等群体聚餐禁止加工烹饪食用野生菌类,防止引发群体性食物中毒事件。

五、食用野生菌后如出现头昏、恶心、呕吐、腹泻、烦躁不安、幻觉等症,应及早到附近医院就诊;哺乳期妇女出现上述症状,应暂停哺乳,以保护婴幼儿安全。

六、医疗机构要做好野生菌中毒急救的各项准备工作,在积极抢救中毒病人的同时,应及时将情况报告当地疾病预防控制中心和食品安全委员会办公室。

七、各县(区)要认真落实食品安全“党政同责”的要求,充分利用广播、电视、报纸、微信、公告等形式,广泛宣传预防食用野生菌中毒的科普知识,提高广大人民群众对野生菌的识别能力。

临沧市人民政府食品安全委员会办公室
2019年5月